

新民晚报

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:晴,多云,最高13°C,最低6°C 明天:多云,最高14°C,最低5°C

2023年3月2日 星期四 农历癸卯年二月十一 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22292期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平同卢卡申科总统举行会谈 始终不渝做真朋友好伙伴

- 今年是中国全面贯彻中共二十大精神的开局之年,中国的高质量发展和现代化进程,将给包括白俄罗斯在内的世界各国带来新机遇
- 中白友谊牢不可破,双方要不断增进政治互信,始终不渝做彼此的真朋友和好伙伴。中方愿同白方在联合国等多边平台加强协调配合
- 中方在乌克兰危机上的立场是一贯的、明确的,已经发布关于政治解决乌克兰危机的中国立场文件。中国立场的核心就是劝和促谈

据新华社 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

习近平在中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上发表重要讲话

党校初心:为党育才 为党献策

为党育才

■ 为党育才,是党校的独特价值所在。党校是干部教育培训的主阵地,必须在培养造就堪当民族复兴重任的执政骨干队伍上积极作为,做好新时代的传道、授业、解惑工作,传好马克思主义真理之道,授好推动改革发展稳定之业,解好改造主观世界和客观世界所遇之惑

为党献策

■ 党校作为党的思想理论战线的重要方面军,承担着为党献策的重要职责。要做好理论研究、对策研究这个探索规律、经世致用的大学问,在党的创新理论研究阐释、推进党的理论创新、为党和政府建言献策等方面推出高质量成果。这也是党校的独特价值所在

据新华社 >>>详见 www.xinmin.cn

他们守护南京路 组成「拉链人墙」

当好新时代「霓虹灯下的哨兵」的故事
武警上海总队执勤第四支队十中队

>>>详见第3版

21号线一期

8个车站 施工正忙



■ 在轨交21号线东靖路施工现场,吊机正将连续墙缓缓吊起,工程进度有序推进

本报记者 陈梦泽 摄

本报讯(记者 任天宝)在位于东靖路与兰谷路交叉口的工地上,大型挖掘机、履带吊正隆隆作响,工人们或是在一旁焊接钢筋笼,或是操作机器开挖泥土,进行地下连续墙施工。这是轨交21号线一期东靖路站的施工现场。

预计今年5月份,车站将开始基坑土方开挖施工。据悉,21号线一期位于浦东新区范围内,起于上海国际旅游度假区东侧的六陈路站,终于浦东高行的东靖路站,串联国际旅游度假区、张江科学城、金桥出口加工区三大功能区。线路全长约28公里,均为地下线,共设18座车站。其中,换乘站9座,可与10条线路实现换乘。

“截至目前,东靖路站、浦东足球场站、军民路站、杨高北路站、广兰路站等8个车站已进入施工阶段。”申通地铁建设集团21号线项目管理分公司工程部经理徐剑波介绍,力争年内实现剩余站点全部开工,浦东足球场站、广兰路站、军民路站等三座车站封顶,盾构推进1.5公里。

优化中小企业营商环境 打通服务“最后一公里”

上海已累计培育超7000家专精特新企业

一站式服务,一群贴心人,打通政策服务“最后一公里”。

上海不断通过各种服务帮助中小企业平稳健康发展,目前已累计培育超过7000家专精特新企业,培育专精特新“小巨人”企业500家,到今年年底将累计培育国家级专精特新“小巨人”企业700家以上。

>>>详见第4版

复旦MOSS团队接受访谈

它就像个“聪明的小孩”

继ChatGPT模型点燃新一轮AI革命后,复旦大学邱锡鹏团队也发布了类似的模型MOSS。目前正继续开展迭代工作,新模型预计3月底优化完成。

>>>详见第6版

大熊猫“七七”昨完成手术

上海野生动物园:确诊肠梗阻,正在术后观察中

>>>详见第7版